

## 洛阳·城事

我市著名学者、千唐志斋博物馆原馆长赵跟喜先生是《经典洛阳》的资深读者,他表示

# 《经典洛阳》是洛阳人的必读书



核心提示

□记者 余子愚

我市著名学者、千唐志斋博物馆原馆长赵跟喜先生是《经典洛阳》的资深读者,他对新近出版的《经典洛阳》四卷本给予高度评价,认为《经典洛阳》是洛阳人的必读书。



## 1 《经典洛阳》是好栏目、好文章、好书

《经典洛阳》栏目推出伊始,赵跟喜就非常关注。他认为《经典洛阳》是好栏目、好文章、好书。

赵跟喜说:“《经典洛阳》栏目可以被看作是纸媒版的洛阳古今大讲堂。”十年来,孙钦良工作室推出的《经典洛阳》专注洛阳历史,将华夏文明在洛阳的历史遗存全面展示,还对洛阳的风土人情等进行了系统的介绍。

一部洛阳史,半部中国史,

《经典洛阳》不仅属于洛阳的读者,也是全国读者了解洛阳历史乃至中国历史发展脉络的一个有效窗口。

历史上的洛阳首先是帝都,在相当长的时期内都是政治、经济和文化中心,历史上的很多精英人物曾在洛阳居住生活,留下历史遗迹。《洛阳晚报》推出《经典洛阳》栏目,其意义不仅在于书写洛阳历史,更是通过洛阳历史中的人物和事件来

折射中华文明发展史上的一个又一个闪光点。

赵跟喜说,之所以称《经典洛阳》是好栏目,正是因为这个栏目拥有好文章。栏目的好文章为《经典洛阳》四卷本打下坚实基础,成就了《经典洛阳》这部好书。

“《经典洛阳》四卷本保留了报纸上的精华文章,原汁原味地展现栏目的风采,洛阳晚报为读者做了一件可以‘传之子孙,以贻后世’的好事。”赵跟喜说。

## 2 《经典洛阳》是洛阳人的必读书

赵跟喜先生是著名学者,也是著名诗人和作家,在写作之余,他对读书也有着独到的认识。

赵跟喜说,读书人最高兴的事莫过于遇到一本好书,因此他愿以一个读者的身份来推荐《经典洛阳》四卷本。

“我建议洛阳的每个家庭都收藏一套《经典洛阳》,为子孙后代了解洛阳、热爱洛阳提供一个很好的读本。

“我建议洛阳的每个孩子都把《经典洛阳》作为必读书,通过阅读来热爱自己的家乡。

“我建议洛阳的每个企业家都读读《经典洛阳》,了解洛阳文化,将其更好地融入企业发展之中。

“一言以蔽之,我认为《经典洛阳》是洛阳人的必读书,想了解洛阳历史的最好方法就是通读《经典洛阳》。”

## 3 想购书的您看过来

为方便读者购书,本报特意选择席殊书屋西工店、涧西区读书时间书店等作为《经典

洛阳》四卷本的销售地点(详见下表)。

此外,需要购书的读者也可

以拨打本报热线66778866,或登录新浪微博私信@洛阳晚报进行订购。

书店(单位)名称	地址
洛阳日报报业集团	洛龙区开元大道218号报业大厦404室
读书时间书店	涧西区天津路与湖北路交叉口向西200米
豫西书店	老城区集市街6号真不同饭店后面
童鑫书店	西工区纱厂北路图书市场13号
和合书店	西工区纱厂北路图书市场30号
求知书店	洛龙区关林南街与红旗巷交叉口
席殊书屋西工店	西工区人民东路
折扣书店	吉利区河阳路中段吉利一中西50米
友谊书店	孟津县桂花大道385号

一名高三学生因身份证过期险些误了高考报名,您知道吗——

## 未满十六周岁办的身份证有效期只有五年

不同年龄段,身份证有效期不同

- 十六周岁至二十五周岁的  
发给有效期十年的居民身份证
- 二十六周岁至四十五周岁的  
发给有效期二十年的居民身份证
- 四十六周岁以上的  
发给长期有效的居民身份证
- 未满十六周岁的公民  
自愿申请领取居民身份证的  
发给有效期五年的居民身份证

□记者 王博东

身份证过了有效期,将影响市民乘飞机、住酒店、办储蓄业务等。昨日,市民张先生的儿子小承(化名)因身份证过期,险些耽误信息采集工作而影响自己高考报名。您的身份证有效期是几年,不妨拿出来瞧瞧。

### 【事例】身份证过期,高三学生报名受阻

昨日的经历对于市民张先生来说,像坐了一次刺激的过山车。

小承在上海一高中读高三。这几天正是高考报名时间,可小承拿着身份证一直无法报名,最后被老师告知,因为他的身份证过期了。

才办五年就过期?小承拿着身份证注意到,有效期是2009年8月至2014年8月。

于是,他急忙从上海赶回洛阳补办身份证,但不巧的是,所在辖区金谷派出所金谷园路户籍室系统出问题,信息一直无法上传。

“没注意到身份证会这么快就过期,24号是高考报名的最后一天,如果再不补办身份证报名,孩子就没法参加高考了。”昨日10时,张先生在金谷园路户籍室急得团团转。

见情况特殊,金谷派出所副所长陆冬立即安排民警将张先生带到临近的汉屯路户籍室,成功上传信息,顺利为小承办好临时身份证。

### 【提醒】看好有效期,提前三个月申报换证

事后,张先生有些纳闷儿,自己的身份证有效期是二十年,为什么孩子的身份证有效期只有五年,是不是民警办的时候弄错了。

金谷派出所户籍民警随后做出详细介绍,您不妨也拿出自己的身份证比对一下。

该民警说:“我国公民身份证根据办理时不同年龄段,有效时长也不同,十六周岁以上公民的居民身份证有效期为十年、二十年、长期。”(见上表)

“小承办身份证时未满十六周岁,所以只能发给有效期为五年的居民身份证。”户籍民警称,身份证有效期结束后,公安机关会将身份证信息注销,这将影响市民出行、办理保险和储蓄等业务。

户籍民警提醒,为不影响正常使用,居民应在有效期满之日的三个月前到户口所在地的派出所重新申报换领新证。